



9月下旬,嘉鱼县国土资源局开展“办实事、解难题、大走访、大整改”活动,强抓履职尽责问题整改,落实每一个从老百姓手中征集到的建议,得到了省国土资源厅督查组的充分肯定。

传稿邮箱:704271352@qq.com

一切为了服务群众

——嘉鱼县国土资源局履职尽责工作纪实

□记者 刘会文 通讯员 葛虹 胡颖

自国土等8个部门被列入政府部门履职尽责工作必检单位以来,嘉鱼县国土资源局紧紧围绕严格依法行政、服务改善民生、转变工作作风、落实党风廉政建设主体责任、收集和解决问题等五个方面做文章,以建设湖北经济强县、打造长江临港新城战略目标,着力解决了履职不力、作风不正、行为不廉等问题,履职尽责工作做得有声有色,深得社会各界好评。

1 宣传发动全方位

5月下旬,省、市相继召开了加强政府部门履职尽责督促检查工作电视电话会议后,嘉鱼县国土资源局及时成立了以局长为组长,其他班子成员为副组长,各单位负责人为成员的领导小组。组建了综合协调组、材料宣传组、调研督导组、整改建制组四个工作专班。建立了横向到边、纵向到底的履职尽责督促检查工作立体网络。同时制定一套科学工作方案,并将各单位今年履职尽责直接纳入年度目标责任制考核。

为营造一个良好的宣传氛围,嘉鱼县国土资源局制作了一个大型宣传栏、在电子显示屏上每天滚动播放履职尽责督促检查工作相关知识、编发履职尽责工作简报12期,在市、县两级媒体刊发新闻稿件15篇。在局机关、各镇国土所设置履职尽责宣传标语16条,上门和网络开展问卷调查,向社会公布实施方案、公开承诺、监督电话、举报信箱等。此外,还印制了个性化的《履职尽责督促检查工作学习手册》,人手一本,内容涵盖当前政治纪律、政治规矩、两个责任、核心价值观等知识及国土文化、办事原则,服务承诺及禁令。另外,还在全系统办公电脑安装了屏幕保护程序,内容涵盖履职尽责、三严三实、三抓一促、四有干部、守纪律讲规矩等相关知识,在全系统营造了一种履职尽责督促检查工作的良好氛围。

2 开门纳谏集良言

为抓手履职尽责督促检查工作,嘉鱼县国土资源局细化了工作推进的步骤及时间安排,明确了每个步骤的具体任务、工作要求、完成时限,并对本系统各单位实行量化考核。领导小组同时对各单位履职尽责和服务大局的工作情况开展评议督查,评议分数结果作为年底局内部目标责任制考核及人事干部任免奖惩的参考依据。

履职尽责就是解决老百姓急盼解决的难题。7月19日至21日,嘉鱼县国土资源局领导带队深入鱼岳镇社区、县经济开发区、官桥工业园和畈湖工业园120多家工业企业开展问卷调查,搜集建议。5个乡镇基层所则分赴镇直各单位征求意见,班子成员还主动联系服务对象和“两代表一委员”。另外,还邀请县政府办领导、县履职尽责工作督查员以及田野集团、葛洲坝水泥等12家规模企业代表召开履职尽责专题座谈会,开门纳谏,听取他们的意见和建议。共收集涉及土地项目整治、耕地保护、土地出让金管理、矿产资源管理、土地登记业务流程优化等方面的建议19条。

另外,内部自查对系统内各单位整理出的49个问题,对症下药查找问题,为有效开展履职尽责督促检查工作奠定基础。同时开展大走访、大调研活动,深入企业、村组收集意见,把老百姓提出的每一个问题都明确了责任领导和责任部门单位,采取有效举措,解决可能存在的履职尽责不扎实、打非治违专项行动不深入、闲置低效用地清理处置不认真、国土项目监管不严格、办事流程不优化、权力下放不充分、征地程序不到位、联系服务群众不具体等方面的问题。



图为7月21日,嘉鱼县国土资源局召开履职尽责督促检查企业代表座谈会,征求意见和建议。

3 专项整治见成效

在问题整改中,嘉鱼县国土资源局合共性问题,突出个性问题,拟定整改清单,明确责任领导、责任股室和整改时限,突出强化对土地整治项目建设、征地和土地管理领域问题的整改、整治,一个个对症下药,一个问题一个专班落实,形成了整改报告,并对相关责任人进行了处理,共约谈、通报批评教育11人次。

针对存在的突出问题,嘉鱼县国土资源局先后开展了“国土资源系统突出问题专项整治工作”(包括征地过程中损害被征地农民合法权益、土地整治项目实施不规范)、“土地管理领域专项整治工作”、“矿产资源勘查开发秩序整顿专项行动”、“办实事、解难题、大走访、大整改活动”、“省纠风办督查组反馈意见整改”。对可以立即解决的问题,做到“马上办、有结果”。对共性的问题,在研究论证的基础上建章立制,标本兼治。对情况比较复杂一时难以解

决的深层次问题,加强调查研究,制订可行性办法,创造条件,逐步解决。对受政策限制的问题,尽最大的努力做好宣传解释工作,争取理解和支持。面对问题不回避、剖析原因不敷衍、解决问题不推脱。

嘉鱼县国土资源局还将履职尽责督促检查工作与“严明政治纪律、严守政治规矩”集中教育培训、“三严三实”专题教育相结合,有效解决了群众观念不强、服务能力不优、党员干部遵规守纪意识薄弱等问题。同时还把开展履职尽责督促检查作为推进党风廉政建设责任制落实的有力抓手,深入督查廉政教育,完善惩防体系建设,以党风廉政建设常抓不懈推动国土资源部门履职尽责。

今年以来共完成了11个批次建设用地项目占用耕地的补充,面积22.6538公顷。先后组织开展了闲置土地清理、开发区和工业聚集区用地清理,处置和盘活闲

置和低效用地524.97亩。全县15个土地整治项目基本完成工程量。截止目前,全县82个行政村,有72个村的农村宅基地使用权与集体建设用地使用权确权登记地籍调查工作通过县级检查,其中有5个镇(51个村)的地籍调查成果通过省市联合预检。

矿产资源开发管理进一步规范,启动了全县各类矿种的矿产品市场平均销售价格调查,并按要求实现了矿产资源补偿费在线申报和及时入库。对无证开采矿产资源的违法违规行为进行了严厉打击,目前已关停3家矿山企业。

下一步,嘉鱼县国土资源局仍将坚持问题导向,围绕依法行政、服务改善民生、转变工作作风、落实党风廉政主体责任、收集和解决问题五个方面,不断优化国土资源系统政风行风,全面提升国土资源部门履职尽责能力和整体水平,为推动县域经济发展做出新贡献。

嘉鱼县国土资源局履职尽责公开承诺书

为切实做好履职尽责督促检查工作,为嘉鱼县“湖北经济强县、长江临港新城”建设提供有力的资源支撑,特向全社会公开承诺:

一、着力推进依法行政。坚持公正执法,文明执法,严格执法,着力健全完善国土资源管理体制,形成有效制约、监督行政权力行使的长效机制,防止出现“暗门”和“天窗”。在全系统营造重法、学法、讲法、守法、用法的良好氛围,确保“六五”普法依法治理工作圆满收官,提前谋划“七五”普法工作。

二、充分履行部门职能。注重土地规划管控,积极争取用地计划,重点保障全县工业园区重点项目用地需求。

健全耕地保护共同责任机制,稳妥推进土地整治,强化项目后期管护;继续贯彻省政府24号文件精神,推进国土资源节约集约利用。规范矿产资源管理,提升地质灾害综合防治体系建设水平。

三、切实转变工作作风。切实执行中央八项规定、省委六条意见、市委七条要求和县委九条意见,严格按照“三严三实”的要求改进作风,引导全系统干部职工争做新形势下习总书记要求的心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒“四有”公职人员,以求真务实的工作作风,不断提高办事效率和服务质量,达到群众满意、企业满意、社会满意效果。

四、着力强化反腐倡廉。坚持守纪律讲规矩,严格履行党员领导干部“一岗双责”,全面落实党风廉政建设“两个责任”,严厉查处履职不力、履职不廉,以权谋私,损害人民群众合法利益的行为,对违法违纪行为坚持有案必查,有查必果,不护短,不手软。

五、广泛征求社会意见。畅通群众利益诉求渠道,多渠道、多途径广泛征求社会各界的意见和建议。对群众反映的合法诉求不解决的不放过;对突出问题没有整改到位的不放过。

举报电话:0715-6359026

征求意见邮箱:jygtdwb@163.com